
Atti Parlamentari — 34£0 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XVII — 1 * SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 5 GIUGNO 1 8 9 1 

Beneventani — Berti Ludovico — Bertollo — 
Bertolotti —- Boselli — Broccoli — Brunicardi. 

Calpini — Campi — Capoduro — Carmine — 
Casati — Cavalli — Cerniti — Cipelli — Citta-
della — Cocozza — Corvetto — Costa Ales-
sandro. 

D'Adda — Daneo — De Bernardis — De Bia-
sio Vincenzo — De Giorgio — De Pazzi — De 
Riseis Luigi — Di Belgioioso — Di Collobiano. 

Facheris — Farina Nicola — Fortunato. 
Gentili — Ginori — Giolitti. 
Jannuzzi. 
Luciani. 
Marazio Annibale — Martini Gio. Battista — 

Maurogordato — Minelli — Monticelli — Mor-
dini — Murri. 

Patamìa — Penserini —- Pignatelli Alfonso 
— Poggi. 

Rosano — Roux. 
Sanguinetti Adolfo — Sella — Silvestri — 

Simeoni — Sineo —- Stanga — Sacconi. 
Tasca Lanza — Toaldi. 
Ungaro. 
Vaccaj — Valli Eugenio — Villa — Visoc-

chi — Vollaro De Lieto Roberto. 

Sono ammalati : 

Baroni — Brunialti. 
Gagnola — Caldesi — Cavallini. 
Fagiuoli. 
Gabelli — Gagliardo — Garelli. 
Papa — Puccini. 
Tenani — Torraca. 

Sono in missione: 

Bianchi. 
Cambray-Digny — Casana — Chiaradia. 
Dini — Di San Giuliano. 
Faina — Ferrari Luigi — Fornari. 
Genala. 
Martini Ferdinando. 
Palberti — Passerini. 
Rava. 
Speroni -— Summonte. 

P r e s i d e n t e . Si lasceranno le urne aperte. 

Presentazione di due disegni di legge. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

ministro delle finanze. 
C o l o m b o , ministro delle finanze. Mi onoro di 

presentare alla Camera, a nome del mio collega 
il ministro del tesoro, due disegni di legge: uno 
per approvazione di eccedenze di impegni nella 

somma di lire 47 mila e di diminuzione di stan-
ziamenti per una somma equivalente sui diversi 
capitoli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero delle finanze per l'esercizio L*90 91, 
e l'altro per approvazione di eccedenze di impe-
gni nella somma di lire 53 mila e di diminuzione 
di stanziamenti per una somma equivalente sui 
diversi capitoli del bilancio di previsione della 
spesa del Ministero degli affari esteri per l'eser-
cizio 1890-91. 

P r e s i d e n t e . Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione da lui fatta, a nome 
del suo collega del tesoro, di questi disegni di 
legge, che saranno stampati e distribuiti. 

Presentazione di due relazioni. 
P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Costantini a re -

carsi alla tribuna, per presentare due relazioni. 
Costant in i . Mi onoro di presentare alla Camera 

due relazioni sopra quattro decreti registrati con 
riserva dalla Corte dei conti ; e, in nome della 
Commissione permanente, chiedo alla Camera 
che voglia stabilire un giorno per la discussione 
di queste due relazioni. 

P r e s i d e n t e . La Camera esercita un diritto, che 
le è assegnato dalla legge, nel discutere queste 
relazioni. Da più anni, piti relazioni sono state 
presentate ; e mai la Camera ha potuto occuparsi 
di simile argomento. 

Ora l'onorevole Costantini, a nome della Com-
missione, prega la Camera di voler stabilire un 
giorno per la discussione di queste due rela-
zioni. Io le suggerirei, onorevole Costantini, di 
ripresentare la sua proposta il giorno dopo la 
votazione dei bilanci. 

Costant in i . Ma anche prima, onorevole presi-
dente ! 

Hmhriani. Vorrei che questa discussione fosse 
dichiarata d'urgenza. 

P r e s i d e n t e . Già ho accennato alla Camera che 
essa non fa che esercitare un diritto che la legge 
le accorda... 

Imbriani . E del quale s' è spogliata... 
P r e s i d e n t e . Non se ne è curata, per meglio 

dire. 
Costant in i . Io credo che si potrebbe stabilire un 

giorno anche durante la discussione dei bilanci. 
P r e s i d e n t e . Io proporrei che queste relazioni 

fossero iscritte nell'ordine del giorno della to r -
nata successiva all'ultima consacrata alla discus-
sione dei bilanci. 

Costant in i Ma se la Camera si prorogasse dopo 
i bilanci? 


